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合肥市中等职业学校优秀论文、优秀教学软件和优质课
评选推荐表
	标题
	《集合的交集 》

	作者姓名
	赵清
	联系电话
	13721032780

	单 位
	安徽新华学校

	内容介绍
	[image: image12.png]本节内容是选自李广全和李尚志编写的中等职业学校规划教材《数学》（基础模块）第一章中的《集合与充要条件》。 教材注重应用能力的培养,内容由浅入深、循序渐进，体现了国家课程标准的中职数学教学特点。本节内容是集合的运算，前面同学们已学习了集合的概念、性质、集合之间的关系等知识，本节交集的学习既对前面知识的推进，又对后面学习区间奠定了基础，起到了承上启下的作用。

本课主要讲述三个内容：                        
1、交集的概念及运算法则

2、难点突破——点集的交集运算                  

3、难点突破——无限集的交集运算


	学校推荐意见
	同意推荐
                         2020 年 6月 18日
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教学活动设计
专业名称： 城市轨道交通运营与管理
课程名称： 数  学 

课题名称： 集合的交集 

学    校： 安徽新华学校 

班    级： 19城市轨道交通2班 
教    师： 赵  清

                        教学活动设计

	课程名称
	《数学》

	课题名称
	集合的交集
	教学班级
	19城市轨道交通2班

	学    时
	1 课 时
	授课教师
	赵 清
	邮 箱
	2210809709@qq.com

	一、教材内容分析

	本节内容是选自李广全和李尚志编写的中等职业学校规划教材《数学》（基础模块）第一章中的《集合与充要条件》。 教材注重应用能力的培养,内容由浅入深、循序渐进，体现了国家课程标准的中职数学教学特点。本节内容是集合的运算，前面同学们已学习了集合的概念、性质、集合之间的关系等知识，本节交集的学习既对前面知识的推进，又对后面学习区间奠定了基础，起到了承上启下的作用。


	二、学情分析

	19级城市轨道交通运营专业的学生，他们的平均年龄在17周岁左右，身心发展不成熟，他们活泼好动，喜欢新鲜的，有新意的事物，更容易接受生动活泼教学形式。他们数学基础相对薄弱，没有养成良好的学习习惯，课堂上不注意听讲，主动性不强，对教师提出的问题漠不关心。在前面的学习中已经掌握了集合的概念，性质等，并且他们通过课前学习任务的学情调查，了解到学生对交集的的概念和运算法则能够理解并进行简单的运算，但是对点集的交集，无限集的交集还不能独立解决。


	三、教学目标

	1．知识目标

（1）知道了两个集合的交集的含义，理解了交集的运算法则。 

（2）能够用Venn图表示集合的交集运算结果，体会直观图对理解抽象概念的作用。 

2．能力目标

（1）通过任务前置，能够自主理解集合交运算的含义。

（2）解决难点：点集的交集和无限数集的交集。

（3）掌握交运算的运算法则及容易出现的错误。

3．情感目标
通过任务前置和视频学习，培养学生独立自主的学习习惯，通过小组讨论交流，培养学生的合作意识，感受数学与生活的联系，培养学生的数学学习兴趣。

	四、教学重难点

	重点：理解集合交运算的含义，掌握交集的运算法则。

难点：点集的交集和无限集合的交集的求解。

	五、教学用具准备

	（1） 教师准备

1、 录制《超市购物》视频；

2、 通过学习通搭建学习平台并学习任务；

3、准备教材资料。

（2） 学生准备  

1、 学习集合交集的概念，理解集合交集的运算法则；

2、 自主完成课前学习任务。

（三）信息化手段
学习通软件搭建教学平台、学生录制《超市购物》视频、手机软件练习抢答、投票。

	六、实施课堂教学

	教学过程
	教师活动
	设计意图

	播放《超市购物》视频——引出交集
	播放视频：【超市购物】

班级同学生活中到超市购物，两位同学到学校超市购物，在结账的时候比较了各自买了哪些物品，发现有共同的物品。
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引导学生用图示法表示视频中同学购物的现象


	激发生的学习兴趣，感知交集在生活中的体现，理论联系实际。

	教学过程
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	引出交集概念
	教师提问：

交集的概念是什么？

	学生按照自己的理解经行发言：
生1：找两个集合的相同元素
生2：找两个集合的共同元素
	重温集合交集的概念


	汇报课前学习效果
	分小组汇报各小组内的学习效果;

肯定学生的表现，并强调重难点


	乘务组汇报：  

已解决的知识：

理解了集合交集的含义

未解决的知识：

集合交集运算中点集的交集运算

安检组汇报：

已解决的知识：

掌握了集合的概念及运算法则

未解决的知识：

无限集合的交集运算

	培养学生语言表达能力及团队合作能力，锻炼学生的勇气。



	教学过程
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	汇报课前学习效果
	分小组汇报各小组内的学习效果;

肯定学生的表现，并强调重难点。
	票务组：

已解决的知识：

理解了集合的概念，能正确运算有限集合的交运算

未解决的知识：

点集的交集运算、无限集的交集运算
信息组：
已解决的知识：

集合交集的概念及交集的运算法则

未解决的知识：

点集的交运算和无限集的角运算

	培养学生团队合作能力及语言表达能力，锻炼学生的勇气。



	教学过程
	教师活动
	学生活动
	   设计意图

	有限数集的交集

	PPT展示有关有限数集交集运算题目题目，小组抢答
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	小组代表进行回答，其他小组同学进行评判，指出对方作业中的问题，并说出正确答案。

	加深对集合交集运算的法则及书写形式，巩固对重难点知识的理解。

	点集的交集运算
(难点突破)
无穷数集的交集运算

（难点突破）

	题目：

设集合
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请同学们思考以下三个问题：

1、 这两个是怎样的集合？

2、 集合A与集合B的交集代表什么含义？

3、怎么解决这个问题？

总结：

在解题过程中应先分析题目的含义，做到认真，细致，专注，知识点的融会贯通。
题目：
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请同学们思考以下三个问题：

(1) 这两个是怎样的集合？

(2) 集合A与集合B的交集代表什么含义？

(3)怎么解决这个问题？


	(1) 选择学生进行分析题目含义。

(2) 两位同学黑板扮演解题过程。
(3) 其他同学进行评议，并能指出书写过程中的优缺点。

	通过学生对题目的分析，讲解，总结，促进学生对难点的突破。

	七、作业布置
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	八、板书设计

	交 集

1、 交集的概念  
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2、 无限集的交集运算 ----数轴

3、 点集的交集运算   



	九、教学反思

	（一）教学策略
1、 信息化教学手段：创建学习通软件平台，学生在平台上进行抢答，投票。

2. 评价方式：学生自评，小组互评，教师点评

3. 重难点突破方法：通过小组讨论交流，学生板演，师生总结，解决重难点。
4. 目标达成情况：知道了交集的概念，理解了交集的运算法则；能够独立解决交集的有关习题；能够把交集与生活实际相结合。
(二)特色创新：
小组竞赛，学生分析讲解题目，学生自评互评，学生总结分享。

（3） 改进思路：
（1） 加强教学环节的互动性，创设新颖独特的教学方式，创造轻松的课堂让学生在快乐中获得知识。

（2）通过分层练习，锻炼学生的独立思考、分析问题、解决问题的能力。
       （3）用多样化的评价方式激励学生。
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